

НЕЗАВИСИМАЯ ГАЗЕТА ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ, ПЕДАГОГОВ и РОДИТЕЛЕЙ



# 12 КАДРОВ из школьной жизни

МБОУ «СОШ № 12» г. Чебоксары

Декабрь 2023

## В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

### УЧИТЕЛИ ШКОЛЫ ПРОШЛИ ОБУЧЕНИЕ В ЦЕНТРЕ ЗНАНИЙ «МАШУК»



В завершение Года педагога и наставника - 2023 трём учителям столичных школ по-счастливилось пройти всероссийский конкурсный отбор из более чем 1700 конкурсантов со всех регионов нашей страны и войти в число 150 участников Педагогического семинара-практикума «Осенний Педсовет» в Центре знаний «Машук» в г. Пятигорск Ставропольского края.

С 10 по 13 декабря 2023 года учителя математики МБОУ «СОШ № 12» г. Чебоксары Андреева Татьяна Юрьевна и Флегонтова Екатерина Алексеевна прошли обучение в Центре знаний «Машук».

Ключевые темы образовательного мероприятия:

- наставничество;
- методическая поддержка педагогов;
- рефлексия как инструмент развития;
- создание и передача содержания урока с помощью современных технологий.

Работа была построена на проведении теоретических вводных занятий, практикумов, экспериментов, что даёт возможность обмена богатым педагогическим опытом.

Желаем плодотворной работы нашим учителям!

УЧИТЕЛИ ШКОЛЫ  
В ЦЕНТРЕ ЗНАНИЙ  
«МАШУК» 1

ДЕНЬ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА В ШКОЛЬНОМ МУЗЕЕ 1

ПРЕДНОВОГОДНИЕ СПОРТИВНЫЕ ТУРНИРЫ 2

ЦЕРЕМОНИЯ ВРУЧЕНИЯ УДОСТОВЕРЕНИЯ ЮНАРМЕЙЦА 2

ПОЗДРАВЛЯЕМ ХОРОЕГРАФИЧЕСКИЙ КОЛЛЕКТИВ 2

КОНКУРС ДЕДОВ МОРОЗОВ И СНЕГУРОЧЕК. ПАРАД СКАЗОЧНЫХ ПАР 3

ЗИМНИЙ ВЕЧЕР 3

БЕЗОПАСНОСТЬ В ЗИМНИЙ ПЕРИОД 4

### ДЕНЬ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА В ШКОЛЬНОМ МУЗЕЕ



«Каждое имя, каждая фамилия очень нам дороги и должны остаться в памяти. Пока мы помним, они живы».

9 декабря наша страна отмечает День Героев Отечества. День Героев Отечества неразрывно связан с историей России. Он знаменует подвиги всех, кто своими делами, поступками, своей жизнью показал пример подлинного служения Родине.

В преддверии дня Героев Отечества, согласно плану основных музейных мероприятий, 8 декабря 2023 года в школьном музее

«Музейный уголок им. академика РАО Волкова Г.Н.» МБОУ «СОШ № 12» г. Чебоксары под руководством учителя чувашского языка Игнатьевой А.П. с учащимися 10А класса прошла экскурсия по экспозиции «Герои с вечным русским сердцем», посвященная Героям, участникам специальной военной операции на территории Украины. Активом музея организована выставка

«Гордимся вами, Герои Отечества». Старшеклассники надолго запомнят слова Аниси Павловны, руководителя музея: «Каждое имя, каждая фамилия очень нам дороги и должны оставаться в памяти. Пока мы помним, они живы».

Мероприятие состоялось в рамках реализации экскурсионно - образовательного проекта «Живые уроки».

## ПРЕДНОВОГОДНИЕ СПОРТИВНЫЕ ТУРНИРЫ



В течение декабря в спортивном зале нашей школы для обучающихся проводились предновогодние турниры под руководством учителя физкультуры Архиповой Олеси Николаевны.

14 декабря состоялся спортивный праздник «Веселые старты». Программа соревнований была довольно насыщенной и состояла из нескольких этапов. Все этапы этого увлекательного соревнования проходили в напряженной борьбе.

Спортивный задор и желание до-

биться победы для своей команды захватывали соревнующихся настолько, что они не замечали происходящего вокруг. Все старались изо всех сил прийти к финишу первыми.

Участвуя в «Веселых стартах», дети смогли почувствовать себя большой спортивной единой семьей!

Праздник получился захватывающим и оставил массу положительных эмоций и впечатлений. На спортивной площадке царили смех, шум и веселье.

А победила Дружба!

## ЦЕРЕМОНИЯ ВРУЧЕНИЯ УДОСТОВЕРЕНИЯ ЮНАРМЕЙЦА

Детская полицейская академия в ДДЮТ г. Чебоксары является центром развития юнармейского движения, здесь же расположен штаб местного отделения ВВПОД «ЮНАРМИЯ» города Чебоксары.

5 декабря 2023 года состоялась торжественная церемония принятия новых членов общественного движения «ЮНАРМИЯ» из числа учеников 6 классов МБОУ «СОШ №12» г. Чебоксары.

Школьники дали клятву быть верными своему Отечеству, быть защитниками слабых, чтить память героев, сражавшихся за свободу нашей Родины. Торжественное мероприятие завершилось соревнованием по стрельбе.



## ПОЗДРАВЛЯЕМ ХОРЕОГРАФИЧЕСКИЙ КОЛЛЕКТИВ "СИНЕРГИЯ"!

Поздравляем хореографический коллектив «Синергия» с успешным выступлением на XI Всероссийском конкурсе-фестивале детского и молодежного творчества "Проспект детства"! Ваше участие среди 221 номера заслуженно принесло вам звание лауреата 3 степени. Молодцы!

Выражаем благодарность всем участникам коллектива "Синергия" и руководителю Ерзуковой Веронике Алексеевне за талант и преданность творчеству. Без вашей преданности их не было бы возможности достигнуть такого за-

мечательного результата. Также выражаем благодарность родителям участников за поддержку и мотивацию, которые оказали непрерывную поддержку своим детям и помогли им преуспеть в их творческом росте.

Поздравляем вас с этим заслуженным успехом и желаем вам еще больше ярких побед и достижений в будущем. Давайте продолжать вдохновлять людей своим талантом и дарить радость через искусство.

Спасибо вам за вашу прекрасную работу!

## НОВОГОДНИЙ КОНКУРС ДЕДОВ МОРОЗОВ И СНЕГУРОЧЕК

Вы когда-нибудь видели, чтобы на один праздник пришли четыре Деда Мороза и четыре Снегурочки? Именно столько главных новогодних героев явилось 20 декабря на школьный «Новогодний парад-конкурс Дедов Морозов и Снегурочек» для старшеклассников, который организовали советники директора по воспитанию с активом школы.

Гости так громко звали на новогоднее представление Деда Мороза и Снегурочку, что в зале появилась не одна пара, а целых четыре. Дед Мороз и Снегурочка классические, Дед Мороз и Снегурочка Чувашии,

Дед Мороз и Снегурочка из мультфильма «Ну, погоди!», Дед Мороз и Снегурочка будущего поздравляли ребят и взрослых с наступающим Новым годом с помощью оригинальных художественных номеров.

Хоровод вокруг красавицы-ёлки с исполнением любимой песни «В лесу родилась ёлочка», весёлые танцевальные конкурсы и инсценировки не оставили равнодушным никого. «Пусть Новый год будет добрым и счастливым!» - эти слова обязательно сбудутся, ведь их напророчили целых четыре раза наши великолепные Деды Морозы и Снегурочки.

**«Пусть Новый год будет добрым и счастливым!»**



## ПАРАД СКАЗОЧНЫХ ПАР

Как поверить в волшебство? Очень просто это сделать под Новый год. Так решили советники директора по воспитанию вместе с активом школы, а ребята школьной театральной студии помогли создать сценарий «Новогоднего конкурса-парада сказочных героев русских сказок».

И вот чудо совершилось! Ребята среднего звена стали участниками замечательного театрализованного представления у новогодней ёлки. Дедушка Мороз и Снегурочка попали в беду: тёмные силы укради все новогодние подарки, приготовлен-

ные для детей. Кто же помог вернуть пропажу? Конечно же, сказочные герои, которых вызвали ребята хором магическим заклинанием. Так началась эта чудесная история в уютном, празднично украшенном актовом зале. Яркие костюмы героев, их творческие поздравления и игрушки новогодней ёлочки – волшебство, которое дети сотворили при помощи богатой фантазии. Всё закончилось благополучно: герои сказок помогли Деду Морозу и Снегурочке вернуть новогодние подарки! Пусть все истории в будущем году будут со счастливым концом!

## ЗИМНИЙ ВЕЧЕР

Зимний вечер бывает очень красивым и загадочным. Когда солнце уже село, а небо стало тёмным, на улице становится тихо и спокойно. Белый снег лежит на земле, словно пушистое одеяло. Вечером в воздухе ощущается особенный, очень сильный холод, который делает вечер ещё более необычным. Деревья с голыми ветками выглядят, как сказочные существа, потому что их покрывает тонкий слой инея.

Далеко раздаётся звук снега, хрустящего под ногами. Ветер играет снежинками, поднимая их в воздух и создавая красивые пушинки, которые потом медленно опускаются на землю.

Это время умирает и позволяет отдохнуть от суеты. Можно недолго полежать в снегу и рассматривать звёзды, мечтая о чём-то приятном... На улице становится всё темнее, а звёзды начинают загораться на небе всё светлее. Они кажутся такими маленькими и далёкими, но в то же время такими манящими и загадочными. Под их ярким светом можно забыться и увидеть что-то волшебное.

Чудится, что зимний вечер – это настоящее волшебство, которое заставляет задуматься о прекрасном и вдохновляя на новые идеи. В такие минуты можно забыть о проблемах и насладиться настоящим счастьем.

*Сочинение Ильиной Ульяны, ученицы 5 класса МБОУ "СОШ № 12" г. Чебоксары.*

## БЕЗОПАСНОСТЬ В ЗИМНИЙ ПЕРИОД



### ОБМОРОЖЕНИЕ. ПРОФИЛАКТИКА И ПОМОЩЬ

Обморожение – это повреждение тканей организма человека под воздействием холода

Чаще всего страдают – щеки, нос, уши, подбородок, пальцы рук и ног

Наибольшему риску подвержены дети, пожилые и люди в состоянии алкогольного опьянения

Признаки обморожения – покраснение пораженного участка кожи, чувство покалывания, онемение

#### КАК ИЗБЕЖАТЬ ОБМОРОЖЕНИЙ

- Страйтесь одеваться по погоде
- Используйте принцип многослойности в одежде:
- Нижний слой должен хорошо отводить влагу, подойдет одежда из полистера, попоропилена, но не из хлопка
- Средний слой должен хорошо сохранять тепло, подойдет одежда из шерсти или флиса
- Верхний слой должен хорошо защищать от ветра и осадков (дождя, снега)
- Головной убор (шапка) должен хорошо закрывать уши
- Используйте шарф, перчатки (зарежки), теплую, водонепроницаемую обувь

#### КАК ПОМОЧЬ ПРИ ОБМОРОЖЕНИЯХ

- Согревайте пораженные участки постепенно в течение 20-30 минут
- Поместите пострадавшие от холода участки в теплую, но не горячую воду
- Если горячей воды нет, используйте тепло собственного тела – отмороженные кисти можно быстро согреть у себя подмышками

#### ЧТО НЕЛЬЗЯ ДЕЛАТЬ ПРИ ОБМОРОЖЕНИЯХ

- Растирать снегом
- Массировать
- Треться у приборов отопления или у открытого огня

Будьте внимательны к своему здоровью!

Если вы сильно замерзли, кожа твердеет, покрывается волдырями, необходимо срочно обратиться за медицинской помощью!

В целях обеспечения безопасности и сохранности жизни и здоровья обучающихся при резких понижениях температуры наружного воздуха занятия в школах города могут быть проведены с применением дистанционных технологий для обучающихся:

1-4 классов при температуре воздуха на улице -25°C и ниже;

5-9 классов при температуре -27°C и ниже;

10-11 классов при температуре -30°C и ниже.

Напоминаем, что родители вправе самостоятельно решать вести ребенка в школу или нет.

Если ребенок остается дома, необходимо сообщить об этом классному руководителю. Отметим, что занятия с обучающимися, пришедшими в школу, несмотря на погодные условия, будут проводиться в штатном режиме.

**Что делать, если...  
на улице  
очень  
холодно!!**

## ПОКОРМИТЕ ПТИЦ ЗИМОЙ!!!



Зимнее время – это не только веселые праздники, оживленное катание с горок, игра в снежки, но и крепкие морозы с пронизывающим ветром.

Ребята 1Б класса на уроке окружающего мира задумались, как же выживают наши пернатые друзья?

Это самое тяжелое время для зимующих птиц. Перед ними встаёт жизненно важный вопрос, как прокормиться: доступной пищи становится значительно меньше, а потребность в ней возрастает. Иногда естественный

корм практически недоступен, поэтому многие птицы не могут пережить зиму и погибают.

С наступлением холодов в поисках корма синицы, голуби, снегири, воробьи и многие другие пернатые начинают искать корм вблизи жилых домов. Поэтому люди должны прийти птицам на помощь: изготовить кормушки и наполнить их регулярно кормом.

Родители и дети 1Б ответственно относясь к нужному делу – изготовлению кормушек. Присоединяйтесь и вы!!!



Руководитель проекта –  
Порфириева Людмила Николаевна.  
Главный редактор - Миронова Алиса Васильевна  
Корреспонденты:  
Клуб старшеклассников «Поколение»  
Тираж 50 шт.  
Газета издается МБОУ «СОШ № 12» г. Чебоксары.

Адрес: 428010, г. Чебоксары,  
ул. Коммунальная Слобода, 25.  
Тел.: 8(8352) 62-43-82

Сайт школы: <http://sosh12.citycheb.ru>  
E-mail: [cheb-school12@rchuv.ru](mailto:cheb-school12@rchuv.ru)